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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PESQUISA 1 

E PÓS-GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO 2 

JEQUITINHONHA E MUCURI-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x- 3 

 4 

  Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às nove horas, reuniu-se na sala de 5 

reuniões da PRPPG, sob a presidência do Prof. Alexandre Christófaro Silva, o Conselho de 6 

Pesquisa e Pós-Graduação/UFVJM. Estiveram presentes os Profs. Ana Cristina Rodrigues 7 

Lacerda, José Barbosa dos Santos, Maria Letícia Ramos Jorge, Wallans Torres Pio dos Santos, 8 

Etel Rocha Vieira, Raquel Anna Sapunaru, Lucas Franco Ferreira, o acadêmico Saimon Moraes 9 

Silva e a servidora Delair Moreira da Silva. Foram justificadas as ausências dos Profs. Cláudio 10 

Heitor Balthazar, Flávio Santos Damos, Elizabethe Adriana Esteves e Carlos Henrique 11 

Alexandrino. Com a palavra o Prof. Alexandre informa que não foi possível a participação dos 12 

membros do Campus do Mucuri por meio de videoconferência porque o equipamento está 13 

estragado. O Presidente cumprimenta a todos, informando aos presentes que esta será uma 14 

reunião específica e por este motivo dispensa a leitura da ata da reunião anterior e dos 15 

expedientes. Ainda com a palavra o Presidente informa aos presentes que será apresentado e 16 

analisado cada projeto de oferecimento de programa de pós-graduação stricto sensu para 17 

posterior apreciação. Em seguida foram apresentados os assuntos constantes da ORDEM DO 18 

DIA: 1) Projeto de oferecimento do Programa de Mestrado em Biodiversidade – o Prof. 19 

Alexandre informa que esta proposta faz parte do grupo emergente em Ciências Biológicas e 20 

sendo este ano o último prazo para encaminhamento de proposta como grupo emergente. 21 

Informa ainda que em 2010 esta proposta foi encaminhada à CAPES e o CTC recomendou 22 

algumas alterações que foram realizadas e solicita ao Prof. José Barbosa que faça a exposição do 23 

projeto. Com a palavra o Prof. José Barbosa fez a apresentação do projeto informando o 24 

Programa de Mestrado em Biodiversidade é coordenado pela Prof.ª Fabiane Nepomuceno Costa  25 

com área de concentração em Biodiversidade com duas linhas de pesquisa sendo: 1-Biologia 26 

Vegetal e 2-Biologia Animal. Serão oferecidas 12 vagas, com a periodicidade anual, sendo 27 

exigido o mínimo de 24 créditos para titulação. O corpo docente é composto por 10 docentes 28 

permanentes, sendo que 01 docente é do Instituto de Ciências Agrárias da UFMG – Campus 29 

Regional de Montes Claros/MG e 05 docentes colaboradores. A maioria dos docentes apresenta 30 

produção científica compatível com as exigências da CAPES. Os Projetos de Pesquisa estão 31 

distribuídos proporcionalmente entre as linhas de pesquisa. O Regulamento do Programa está de 32 

acordo com o Regulamento de Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu desta Instituição. O 33 

Prof. Barbosa sugere a aprovação do projeto com a condição de ser revista a questão dos 34 

docentes devido à exigência da CAPES 30% deverá ser de colaboradores e a proposta apresenta 35 

percentual maior de colaboradores do que é permitido pela CAPES. Após apreciação pelos 36 

membros presentes, o Presidente coloca em votação e a proposta do projeto de Mestrado 37 

Acadêmico, que foi aprovada por unanimidade, com a condição de ser revista a questão dos 38 

docentes. 2) Projeto de oferecimento do Programa de Mestrado em Ciência e Tecnologia de 39 

Alimentos – O Prof. Alexandre solicita ao Prof. José Barbosa que faça a explanação da proposta. 40 

Com a palavra o Prof. José Barbosa informa que a proposta do Programa de Mestrado em 41 

Ciência e Tecnologia de Alimentos é coordenada pela Prof.ª Lilian de Araújo Pantoja com área 42 

de concentração em Ciência e Tecnologia de Alimentos e apresenta três linhas de pesquisa: 1-43 

Processos tecnológicos e biotecnológicos de alimentos; 2-Caracterização e qualidade de 44 

alimentos e 3-Alimentos e nutrição. Serão oferecidas 11 vagas, com a periodicidade anual, sendo 45 

exigido o mínimo de 20 créditos em disciplinas regulares, para titulação. Os Projetos de Pesquisa 46 

estão distribuídos proporcionalmente entre as linhas de pesquisa. O corpo docente é formado por 47 

11 docentes permanentes e 04 colaboradores e a maioria apresenta produção científica em 48 

consonância com as exigências da CAPES. Após apreciação, o Presidente coloca em votação a 49 

proposta do projeto de Mestrado Acadêmico, que foi aprovada por unanimidade. 3) Projeto de 50 
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oferecimento do Programa de Mestrado e Doutorado em Ciência e Tecnologia para o 1 

Ambiente – O Prof. Alexandre solicita ao Prof. José Barbosa que faça a explanação da proposta. 2 

Com a palavra o Prof. José Barbosa informa que a proposta do Programa de Mestrado e 3 

Doutorado em Ciência e Tecnologia para o Ambiente é coordenada pelo Prof. Jairo Lisboa 4 

Rodrigues, da UFVJM e que a proposta advém de associação de IES - UFVJM e o CDTN 5 

(Centro de Desenvolvimento da Tecnologia Nuclear). A área de concentração é em Ciência e 6 

Tecnologia para o Desenvolvimento Sustentável e apresenta duas linhas de pesquisa: 1-7 

Monitoramento Ambiental e 2- Remediação Ambiental. Serão oferecidas 12 vagas, com a 8 

periodicidade anual, sendo exigido o mínimo de 18 créditos para titulação sendo 06 para 9 

disciplinas obrigatórias, 12 em disciplinas optativas. O corpo docente é formado por 12 docentes 10 

permanentes (06 docentes da UFVJM e 06 docentes do CDTN) e 04 colaboradores com 11 

produção científica de acordo com as exigências da CAPES. Após apreciação, o Presidente 12 

coloca em votação a proposta do projeto de Mestrado e Doutorado, foi aprovada por 13 

unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado o Sr. Presidente declara encerrada a reunião, 14 

agradecendo a presença de todos. Eu, Delair Moreira da Silva, Secretária 15 

Executiva/CPPG/UFVJM, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos os 16 

membros presentes. Diamantina, 18 de junho de 2012.-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x 17 


